

### Всемерно развивать местную промышленность

Большевистская партия и советское правительство, усильно развивая тяжёлую индустрию, постоянно заботятся и об увеличении производства товаров широкого потребления. Неуклонно растут выпуск изделий текстильной, легкой, пищевой и других отраслей промышленности, непосредственно удовлетворяющих повседневные бытовые нужды народа. Паряду с союзной промышленностью крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся является местная промышленность.

Заполн о последнем пятилетии широко предоступивает естественные и плановое развитие местной государственной и кооперативной промышленности во всех республиках, краях и областях. Работники местной промышленности, осуществляя эту задачу, достигли ряда серьезных успехов. Увеличилось число районных промышленных комбинатов, возросла продукция на местного сырья, расширился ее ассортимент. Об этом свидетельствуют итоги работы за последние пять лет. Так, в Ленинградской области выпущено продукции на 108 процентов. Среди планов выпущено значительное количество посуды, столовых приборов и выюк, лес, масла, варянойной и других изделий. Также же успехи имеются на Украине, в Белоруссии и в других союзных республиках. Рост производства предметов широкого потребления в третьем пятилетии — яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о повышении благосостояния трудящихся.

В каждой области есть громадные возможности, позволяющие еще выше поднять уровень производства товаров повседневного обихода для населения. При полном и достоярном использовании местных сырьевых ресурсов можно значительно расширить выпуск мебели, посуды, обуви, строительных и хозяйственных изделий, предметов сельскохозяйственного назначения и множество других предметов. Местная промышленность будет расти тем быстрее, развираться тем успешнее, чем больше внимания ей уделят областные, городские и районные партийные и советские организации. Нельзя забывать о том, что во многих краях и областях производство товаров широкого потребления из местного сырья отстает от возросшего спроса населения на эти товары. Искренне партийные организации, а также кооперативная промышленность. А местные советские органы всто принимают необходимые и хорошие решения, но далеко не всегда добиваются их выполнения.

Пример тому — Молотовская и Челябинская области. На Урале с его обширными природными богатствами — лесами, каменными и глиняными залежами — условия для производства огромного количества товаров широкого потребления из местного сырья. Однако в уральских областях это дело поставлено крайне неудовлетворительно. До сих пор сюда завозят почти все изделия из Горьковской области, посуду — из Москвы и Ленинграда, обувь — из Москвы и многие другие предметы. Искренне партийные организации, а также кооперативная промышленность в общем отстала от возросшего спроса населения на эти товары. Искренне партийные организации, а также кооперативная промышленность. А местные советские органы всто принимают необходимые и хорошие решения, но далеко не всегда добиваются их выполнения.

Или возьмем Кировскую область. Она обладает значительными запасами древесины и целлюлозы. Эта область богата лесом и другими источниками сырья. Но

### Единоедушное выдвижение кандидатов в народные суды — ярчайшая демонстрация морально-политического единства советского народа

#### День выборов встретим производственными победами

ШЕГАРКА. (По телефону). Члены колхоза «Сигнал», Трубовского сельсовета, на общем собрании выдвинули кандидатуру в народные суды Иштата Тихоновича Старых. Тов. Старых родился и вырос в этом же селе. С 1920 по 1927 год он батрачил у местных кулаков. После демобилизации из Красной Армии, в 1932 году, он был избран председателем Трубовского сельсовета. С 1937 года тов. Старых работает народным судьей.

Кандидатура т. Старых единодушно была поддержана на собрании членов колхоза т. Зайцев призвал всех колхозников добиться того, чтобы до выборов колхоз полностью расчитался с государством по всем видам поставок, а колхозники, работающие на лесозаготовках, выполнили план заготовок леса к 1 января.

Затем выступила колхозница Крюкова. Она была обязана выполнять норму выработки на лесозаготовках на 150—200 процентов.

В работе проходит собрание по выдвижению кандидатов в народные заседатели. На собрании межрайонских работников кандидатуры в народные заседатели выдвинули работники аптеки Александрова Александра Баннова.

#### Единоедушное выдвижение механизаторов Ургамской МТС

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Дружно собрался механизаторы Ургамской МТС на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные суды. После доклада о роли и значении советских судов и о предстоящих выборах заместителя директора МТС по подгруппе тов. Розен предложил кандидатуру в судьи по Кожевниковскому избирательному округу тов. Антонова Н. М.

Выступающие комбайнеры, трактористы единодушно поддержали предложение тов. Розена и обещали все, как один, 19 декабря явиться на выборы и отдать свои голоса лучшим сынам и дочерям нашей Родины.

Механизаторы Ургамской МТС возли обязательство добросовестно и высокоачественно отремонтировать тракторы и деки воров встретит новыми победами на трудовом фронте.

Колхозники сельхозартели «Красный Яр» выдвинули кандидатуру в народные заседатели лучшего колхозника-орденоносца, бригадир производственной бригады тов. Зенкова.

#### Высокая активность

КРОВОШЕВ. (По телефону). Организованно прошли рабочие и служащие сельских и мастерских райкомбината на общее собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные суды. Слово предоставляется директору райкомбината тов. Шарову.

— Товарищи, — говорит он, — 19 декабря в нашей области состоится выборы народных судей. Сейчас началось продвижение кандидатуры в народные судьи. Мы должны выдвинуть достойного кандидата.

Тов. Потупинский предлагает выдвинуть кандидатуру в народные судьи т. Соболеву.

— Все мы знаем, — говорит он, — тов. Соболеву, как достойного члена партии, имеющего специальное юридическое образование, внимательно относящегося к каждому рабочему делу. Я думаю, что она оправдает наше доверие.

Старший рабочий комбината т. Шапел, народный заседатель, говорит: — Я хорошо знаю тов. Соболеву, мне не раз приходилось разбирать дела в суде вместе с ней. Она знает свое дело. Я поддерживаю кандидатуру тов. Соболевой.

Вслед за ним выступили т. Марунов, Пыров и другие. Все они поддержали кандидатуру тов. Соболевой.

Кандидат в народные судьи выдвинул единогласно.

#### Г. И. Кротких — достойный кандидат в народные судьи

В торжественной обстановке в ремонтно-механическом цехе государственного подлинного завода состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, на котором присутствовало около 1.500 человек.

В ходе на первом плане большой портрет великого Сталина, предвыборные лозунги. На импровизированном трибуне заложенные знамена и красочный лозунг: «Выборы в народные судьи лучших людей нашей Родины».

Председатель звена тов. Четвериков предложил слово для доклада «О советском суде» секретарю партгруппы тов. Кротких.

Затем берет слово директор завода тов. Н. И. Сидорова. Он предлагает кандидатуру в народные судьи по второму избирательному округу Возжаевского района выдвинуть тов. Кротких.

— Галина Ивановна Кротких, — говорит он, — родилась в 1922 году, в городе Томске, в семье рабочего. В 1940 го-

ду тов. Кротких поступила на учебу в Московский музыкально-элеваторный институт. Великая Отечественная война прервала учебу Галины Ивановны, и в июне 1941 года она ушла добровольно на фронт. За проявленную отвагу и возмужную доблесть тов. Кротких награждена пятью правительственными наградами. После демобилизации из рядов Советской Армии она приехала в Томск, где продолжала учебу, и в 1948 году окончила юридическую школу, получив квалификацию юриста. После окончания учебы тов. Кротких работает в Томском областном И. думая, товарищи, — в качестве секретаря присутствия съезда т. Сидорова, — что Галина Ивановна Кротких оправдает наше доверие.

Кандидатуру тов. Кротких в числе других поддержали главный мастер шифровального цеха тов. Чубаров, инженер отдела труда и зарплаты тов. Недосеков и др.

Тогда началось выдвижение кандидатов в народные заседатели.

Кандидатами в народные заседатели было выдвинуто 18 человек.

#### Говорят войны-томичи

Курсанты, солдаты, офицеры-артиллеристы заготовили предлично украшенный зал артиллерийского училища.

Поздним пополнением подполковник Самойлов открывает собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи.

— Сталинская Конституция, — говорит он, — предоставляет великие права гражданам нашей Родины. Советские воины вместе со всем народом принимают участие в управлении государством. Нам предоставляется право избирать народных судей. С этой целью мы и собрались сюда.

Проктор Кировского района младший советник юстиции тов. Романов рассказал собравшимся о роли и значении советского суда. Тов. Романов призвал военных выдвинуть в состав судов лучших честных советских людей.

Первым берет слово подполковник Самойлов.

— Трудящиеся Томска известны нам скромным в местной работе, народным судьями Ефимовым Чернышковым, Нескелько лет работает она на посту

судьи. С трудной и почетной обязанностью тов. Чернышкова справляется хорошо. Вдумчиво и серьезно подходит она к решению каждого дела, широко использует опытности в своих решениях. Все слыш и уверенно отдает она делу укрепления революционной законности. Я предлагаю выдвинуть Ефиму Чернышкова кандидатом на пост народного судьи.

Выступивший затем тов. Эзов характеризует тов. Чернышкова, как хорошего работника, пользующегося доверием народа. Скоромность, простота в обращении — черты, отличающие Ефиму Чернышкова Курскату Сказулин говорит о тов. Чернышкова, как о выходе из народа.

Собрание единодушно решило выдвинуть Ефиму Чернышкова кандидатом в народные судьи по Кировскому избирательному округу № 1.

Кандидатами в народные заседатели выдвинуты майор Глушков и преподаватель тов. Милгалов.

Войны-томичи обещали усилить подготовку к выборам в народные судьи, встретить день 19 декабря отличными показателями в боевой и политической подготовке.

#### Коллектив пединститута выдвигает лучших людей в народные судьи

Многолюдным и оживленным было собрание научных работников, студентов и служащих Томского педагогического института, где состоялось выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Секретарь партийной организации института тов. Козлов указал, что советские законы дают возможность трудящимся выбирать народных судей. Эти выборы есть раз продемонстрировать высокий патриотизм и политическую активность.

Председатель т. Бузинов предложил выдвинуть на пост народного судьи Е. И. Чернышкова, Ефиму Чернышкова — крестьянка по происхождению, только при советской

власти смогла получить образование. Работу в органах суда она начала с должности секретаря суда. В 1941 году она получила юридическое образование, ряд лет работала на своей специальности. Правильно понимала политику партии, любовь к своему делу, хорошее юридическое образование выдвигают ее в число лучших работников. Она имеет все данные, чтобы продолжать свою деятельность на избранном ею поприще.

Выступающие горячо поддержали кандидатуру Е. И. Чернышкова, собрание голосует за нее единогласно.

Выступают преподаватели и студенты. Они называют имена лучших людей колхоза в народные заседатели и дают им характеристику как пламенных советских патриотов. Собрание единогласно голосует за выдвинутые кандидатуры.

#### Они оправдают доверие

Эти дни в Томском районе ознаменованы новым патриотическим подъемом. Во всех населенных пунктах, сельсоветах проходят общие собрания колхозников, членов комсомольцев, рабочих и служащих предприятий.

На многолюдных собраниях, после активного обсуждения, трудящиеся выдвигают кандидатуры в народные судьи и народные заседатели лучших людей, преданных делу партии Ленина—Сталина и своей Родины, достойных представителей народа.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Рассвет», Захаровского сельсовета, единодушно назвали своим кандидатом в народные судьи по первому избирательному округу достойную дочь парода, члена ВКП(б), Анну Савельевну Пуроду.

На собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тихоновского лесхоза кандидатом в народ-

ные судьи по второму избирательному округу была выдвинута Валентина Сильверштейн Кирпич.

С большим воодушевлением трудящиеся района выдвигают передовых людей колхозников в народные заседатели.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Рассвет» выдвинули кандидатуры в народные заседатели всеми уважаемых в колхозе коммунистов — механика фермы т. Кавалова Захарову Шпорова и бригадир колхоза Надежда Ефимовна Зильбер. В колхозе «Земледельца» кандидатом в народные заседатели единогласно выдвинул районной колхозницы Александр Захаровича Леонова.

Предвыборные собрания проходят при большой активности масс. Выдвигая лучших своих представителей в народные судьи, колхозники берут на себя коллективные обязательства.

#### В ОТВЕТ НА ВЫЗОВ ЛЕСНИКОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

#### Годовой план выполнен

Коллектив Калтаевского лесхоза закончил выполнение годового плана вывозки леса. 5.700 кубометров древесины подвезено на склады сверх плана.

В социалистическом соревновании на вывозке леса отличился сталковский рабочий переловых шифров. Шофер тов. Рамекош вывез сверх плана 300 кубометров леса, а шофер тов. Приказов — 215 кубометров.

В ближайшем дни коллектив лесхоза закончит выполнение годового плана по заготовке и вывозке леса.

#### Новый трудовой подъем

Среди бригад колхозов Томского района, работающих на лесозаготовках, образцы высокой производительности труда с первых дней осенне-зимнего сезона показала бригада тов. Лавренко из сельхозартели имени XVII партсъезда. По плану эта бригада должна заготовить за сезон 1.200 кубометров леса, а уже заготовила более 800 кубометров.

Нынешние трудящиеся Томской области товарищу Сталину, вызвавшим нашу область на социалистическое соревнование за добросовестное выполнение годового плана по заготовке и вывозке леса, подлили новую волну трудового подъема среди сельских и заводских бригад лесорубов тов. Илгачева и Калмова, систематически перевыполняющие нормы выработки, сейчас являя на себя новые повышаемые обязательства.

#### Большие леса

Колхозники в работе лесозаготовительных предприятий Томской области выдвинули план на социалистическое соревнование за добросовестное выполнение годового плана по заготовке и вывозке леса. Мы принимаем этот вызов и отвечаем на него сталинскими трудом и лесом.

В прошлом осенне-зимнем сезоне в заготовку вывезено 700 кубометров древесины, выполнено три с половиной сезонных нормы. С первых дней нового сезона я выполняю по полторы дневных нормы. Даво сезон работать еще лучше. К новому году заготовлю не менее 500 кубометров леса, а за весь сезон заготовлю древесины намного больше, чем в прошлом сезоне.

Призывая всех колхозников и сельхозработников, занятых на заготовке и вывозке древесины, сталинскими трудом добиться перевыполнения социалистического соревнования с лесниками Томской области.

#### И. ТАРАСОВ, лесоруб колхоза «Ударник», Кривошеинского района.

#### Обязательства лесорубов страны

Опубликовано письмо рабочих, колхозников, инженеров и техников лесной промышленности Забайкальской области товарищу И. В. Сталину. В этом письме работники лесной промышленности заявили о том, что они обязуются выполнить план заготовки леса в 1948 году по норме 20 декабря. План осенне-зимних лесозаготовок они обязуются закончить к 25 марта 1949 года.

Вологодцы поставили на основе строящегося режима экономии, бережного расходования материалов и средств, всемерно увеличения выхода деловой древесины, добиться снижения себестоимости древесины на 6 процентов и дать стране 5.000.000 рублей сверхплановых накоплений.

#### Обязательства выполнены

В работе товарищу Сталину обком ВКП(б) и облисполком Курской области обещали о выполнении областного государственного плана заготовки и выработки животного масла. На два месяца раньше срока колхозом Куровой области выполнены и государственные план заготовки масла. Сдано по плану на 415.410 пудов больше, чем в 1947 году.

Колхозы и совхозы Пугачевской области выполнили свои обязательства по сверхплановой сдаче государству 3.204.000 пудов хлеба.

Колхозы и совхозы Грязинской ГСР и Липецкой АССР соблюдают о перевыполнении плана по заготовке и сдаче государству зерна.

Трудящиеся Пермской области рапортовали о выполнении ими государственного плана заготовки и отгрузки фруктов.

Литовская ССР перевыполнила государственный план заготовки картофеля.

#### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О перенесении празднования Дня артиллерии Совет Министров СССР постановила 1948 году с пятницы 19 ноября на воскресенье празднование Дня артиллерии в окрестности 21 ноября.

#### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О присвоении почетного звания заслуженного деятеля науки РСФСР профессору Яблокову Д. Д.

За выдающиеся заслуги в области медицинских наук присвоить почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР доктору медицинских наук, профессору Томского медицинского института Яблокову Дмитрию Дмитриевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАЖУРОВ.  
Москва, 16 ноября 1948 года.



# XIII ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

(Общачие)

участие в решении всех хозяйственно-политических задач. Особенно большую роль коммунисты играют там, где нет партийных организаций. Там коммунисты выступают во все дела колхозов, участвуют в подготовке к работе, ставят на коммунистических собраниях отчеты передовых колхозников. Комсомольские организации имеют только подготовку в проведении хозяйственной работы среди молодежи. Он указал на слабое руководство районными комсомольскими организациями со стороны областного ВКП(б).

Секретарь Кировского района ВЛКСМ тов. Толмачев сосредоточил внимание на партийном руководстве комсомольскими организациями, особенно в школах. В учебных заведениях Томского областного ВЛКСМ тов. Толмачев обратил внимание на то, что комсомольские организации не имеют четкой программы, не ставят перед собой определенных задач, не имеют определенных мероприятий коммунистического общества. Но партийные организации мало обращают внимания на работу в этом деле. Тов. Толмачев привел ряд примеров неэффективной работы в отношении коммунистического общества со стороны партийных организаций и комсомольских организаций. Также отчет-выборные комсомольские собрания здесь проводились без участия и помощи партийных организаций.

О слабом руководстве с помощью со стороны партийных организаций говорил и секретарь Тогуйского района комсомола тов. Малах и Кировского — тов. Горшенин.

— За период моей работы, — говорит тов. Малах, — я не помню случая, чтобы куда-нибудь из работников района партии выдвинула меня, заинтересовалась работой районного комсомола. Только когда надо дать какие-нибудь сведения в обком о комсомольской работе или послать куда-нибудь бригаду комсомольцев, в райком партии выносятся, что есть районный комсомолец. О том, как правильно проводить работу комсомольских партийных организаций, комсомолы получают только в форме комсомольской работы. Рассказывала секретарь Восточно-Кировского района комсомола тов. Нарпова.

— В колхозе «Славный Октябрь», — говорит тов. Карпова, — любой вопрос в работе комсомольской организации не решается без непосредственного участия коммунистов. Коммунисты всегда бывали на комсомольских собраниях, оказывая помощь комсомольцам в работе. Но непосредственное руководство при помощи коммунистов комсомольцы проводят культурно-просветительную работу на селе. Но коммунисты комсомольцев и с помощью партийных организаций был организован клуб. В кружках самодеятельности участвуют не только комсомольцы и молодежь, но и взрослые колхозники. Сейчас комсомольцы вместе с коммунистами работают на культурно-просветительной и общественной работе. 24 февраля выполняли план доселе не выполняли.

О конкретном выполнении плана комсомольской организации со стороны районных партийных комсомольских секретарей Колпаковского района комсомола тов. Дегеричева, районного комсомола вместе с райкомом Кировского района против создали для комсомольцев путь изучения по изучению «Курса истории ВКП(б)», которыми руководит комсомолец тов. Мухоморов. Более 200 комсомольцев изучают Устав ВЛКСМ, Конституцию СССР и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Для комсомольской элиты при партийном комсомольском секретаре городского комсомольского сектора проводится семинар секретарей комсомольских организаций.

С анализом работы областной комсомольской организации выступил секретарь областного ВКП(б) тов. Волгин. Он сказал,

что успех в работе есть, но план задачи в том, чтобы вернуть партийное руководство комсомольскими организациями и сделать работу комсомольцев эффективной. Существует недостаток в том, что недостаточный рост в комсомоле, что многие комсомольские организации все еще малочисленны и организационно слабы. Это объясняется тем, что интроскопическая работа здесь стоит на низком уровне. Значительная доля идет на службу работу комсомольских организаций лежит на обкоме, райкомах и горкомах ВЛКСМ. Но недостатки в комсомольской работе являются и результатом неудовлетворительного руководства со стороны многих партийных организаций. Характерным в этом является Большая районная партия, которая в течение года не обдумала ни одного вопроса о работе комсомольских организаций и очень мало предпринимает действий в партийных организациях об усилении руководства комсомольскими организациями.

О повышении уровня хозяйственной работы и об усилении связи комсомольского актива с молодежью выступил секретарь Кировского района ВКП(б) тов. Налин и член комитета обкома ВКП(б) тов. Турчанинов. Они указали на то, что среди комсомольцев из руководящего состава мало таких, которые могли бы в комсомольском обществе, походы, посылать в колхозы или вместе с райкомом комсомольцами и комсомольцами вела на лыжи, посылать на коньках. Не все комсомольские руководители выносятся в глубины комсомольской жизни.

Тов. Налин, Турчанинов и другие выступили также на основании партийных руководителей хозяйственной работы комсомольских организаций инициативе в отрасли комсомольского актива от молодежи. В заключение пленума выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Смольянинов. Тов. Смольянинов указал на то, что усиление партийного руководства комсомольскими организациями — один из важнейших вопросов партийной работы. Особое значение имеет этот вопрос при работе с молодежью, что в этом году в жизни комсомола произошло крупнейшее событие. Вся страна отпраздновала славное тридцатилетие комсомола. В честь знаменитой даты комсомолы парадом чествовали орден — орденом Ленина. Тысячи женщин и девушек получили высокие награды: ордена и медали. Сейчас мы — накануне XI съезда комсомола. Комсомольцы, молодежь участвовали в строительстве в честь этого знаменитого события. Выдающиеся соратники и комсомольцы нашей области. В январе у нас будет проходить областная комсомольская конференция. Задача партийных организаций возлагать это мероприятие молодежи и привлечь ему широкий размах.

Молодежь нашей области требует особого внимания и повышенного руководства комсомолом, так как многие колхозы отдалены от районных центров, а многие из них партийных организаций. Поэтому все политическое и хозяйственное руководство этих колхозов ложится на первичные комсомольские организации. Они осуществляют предостережение Уставом право контроля над хозяйственной деятельностью колхозов. Но почему вопросы руководства комсомолом должны стоять в центре внимания партийных организаций.

В заключение тов. Смольянинов остановился на вопросе о мерах по обеспечению выполнения годового плана заготовок, сказав, что в это дело надо включать всю областную и районную партийную работу. По обкому пленуму пленум принял резолюцию, в которой,

# Шире распространять опыт передовиков животноводства

## Знатные конюхи Александровского района

— Алексей Владимирович Глушков

На каждой ферме Александровского района с удовольствием прочитают Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении конюхи имени Ворошилова Павла Гавриловича Нестерова и заместителя конферной конюхи имени Михаила Родиона Ермолаевича Хулякова.

Павла Гавриловича наградили орденом Трудового Красного Знамени. Родной Ермолаевич — медаль «За трудовую доблесть». Эти награды заслужены упорным трудом, любовью к делу.

Как только наступит рассвет, Павла Гавриловича уже слышат на ферме. В просторной, хорошо оборудованной конюшне стоит лошади. Тов. Нестерова осматривает их, дает корм. Корма выдает строго по норме, кормление производится утром, днем и вечером. В промежутки проводится чистка животных.

Конюх считает, чтобы лошади правильно работали на работе. Утром, после кормления животных, Павла Гавриловича ведет их в конюшню, за которыми закреплены лошади, а вечером пригоняет лошадей от них. И горе первому конюху, которому потребуются лошади на амбарном конюхе. Нестерова не только пристыжит, но и правильно дождет. И добьется, чтобы на выпивоного было наказание строго вынесено.

Если утром пришла потная, конюх обязательно потребует от конюха, чтобы этого не повторилось. Сейчас в конюшне резко ухудшилось отношение к работникам конюшней — их неправильно используют на работе, беругут. Особенно внимательно Павла Гавриловича следит за жеребями кобылами. Он требует от конюхи, чтобы эти кобылы своевременно освобождалась от тяжелых работ, а за два месяца до выжеребы — от всех работ. В летнее время лошади круглые сутки находятся на обычных пастбищах. Павла Гавриловича в эти месяцы всегда в разряде по обычным людям. Они следят за пастбы животных, за проводением конюхи. Кобылы перед выжеребой отлучаются от телят в конюшню, где они находятся до тех пор, пока жеребенок

не достигнет двухлетнего возраста. Кобылу внимательно следят за модалью, чтобы жеребенок не завалился в яму, не завалился в болоте и т. д.

Современным кормлением и тщательным уходом конюхи добиваются хорошей упитанности лошадей. Это идет к успешному проведению саучки животных, к получению ежегодно большого количества жеребят. «За трудовую доблесть» в 1947 году тов. Нестерова от 21 кобыл получила 20 жеребят. За счет этого увеличилась на 55 процентов поголовье лошадей в конюше.

Кобылы имени Ворошилова немало перевыполнили все планы по развитию животноводства, своевременно рождались с государством по всем видам поставкам.

Тов. Нестерова правлением конюхи вынуждена на должностное задание конюхи конюхи. Она оправдала надежды конюхи конюхи. Чистые конюхи, образцовый порядок в конюшне животных, правильное использование работ конюхи — все это несомненно заслуга Павла Гавриловича.

Родной Ермолаевич Хуляков уже 12 лет работает конферной конюхой имени Михаила Родиона Ермолаевича. Кобылами управляет своего заместителя. Он хорошо изучил свое дело, любит животных. Родной Ермолаевича тщательно следит за своевременным кормлением лошадей. Летом он добьется, чтобы сено было проведено в конюшню сразу же после покоса — лучший корм для лошадей.

Тов. Хуляков потребовал от конюхи конюхи тщательно следить за использованием работ конюхи. Теперь каждая лошадь запряжена за сеном.

Летом заведующий конферной конюхой в конюшню следит за телят, за покоем конюхи и выжеребы кобыл.

Добросовестное отношение к своим обязанностям, к уходу за животными со стороны работников конюхи обеспечивают хороший рост поголовья лошадей.

За два последних года на ферме конюхи имени Михаила от 24 кобыл, получено 47 жеребят, и все они выращены.

И. ГРОШЕВ.



На снимке: заведующий конферной конюхой «Спартак», Зырянского района, Алексей Владимирович Глушков. Фото С. Ширнина, Ф. Китришина.

Заведующий конферной конюхой «Спартак» Алексей Владимирович Глушков знает много в Зырянском районе. До войны он два раза был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, первым в районе получил Большую серебряную медаль Главмашиниста. Конюхи соседних конюх конюхи в конюшню переименовать конюшу по выращиванию лошадей.

В 1946 году, после демобилизации, офицер Советской Армии тов. Глушков снова возвратился в родной конюх. За мужество и отвагу, проявленные им на фронте, правительством наградили его двумя орденами Красной Звезды и шестью медалями. Тов. Глушков продолжает работать в конюшню, но он задал:

— И первым в конюшню, люблю их. Прощу послать меня работать снова на конюшню.

Сколько было в конюшню труда тов. Глушкова, сколько бессонных ночей провел он, стремясь восстановить быструю славу своей конюшней! И вот теперь за ферме 39 лошадей.

Особенно заботливо ухаживает Алексей Владимирович за девятью племенными конюхами. Для жеребят построено теплое помещение, хорошо оборудована конюшня. Конюхи получили в этом году 13 племенных жеребят вместо десяти по плану.

И. ФЕДОРОВ.

Помимо конюхи тов. Глушков прислал делегата конюшников на сельскохозяйственную выставку. Победов с ним, охотников фермы, делегация заехала:

— Лучших лошадей, чем у тебя, Алексей Владимирович, нет в нашей конюшней.

Эти слова конюшников справедливы.

## Не осуществленные планы

В конюше «Рассвет» имеется тщательно разработанный план всех работ. К 20 октября здесь должна была закончиться подготовка животноводческих ферм к зиме: ремонт двух конюх, свинарника, дестройки телятника и копары.

Но ни из этих пунктов не выполнены, ни конюхи, ни копары, ни свинарник, ни дестройка телятника и копары.

— Люди хвастаются, — в один голос заявляют председатели конюх тов. Белая и заведующий фермой тов. Хохлова. — Все выполняется более важные работы. Дело закончилось в том, что ремонт ферм не считается здесь важной работой. Среди 20 конюхников, занятых в

животноводстве, имеются и штукатуры, и плотники, которые за лето могли бы провести весь ремонт. Но тов. Белая отказывается его сдать на день и дождаться до наступления холодов.

Недостаточно в конюше и кормов для скота. Хлеба всего 100 тонн сена, силоса заложено мало, а соломы, которой нужно 400 тонн, по заготовке ни килограмма.

Не лучше обстоят дела и в конюше имени Калинина. Председатель конюхи тов. Картавин и животновод т. Шуряных всю работу о животноводстве свели к заготовке кормов жеребят.

с. Парбг.

## Выводы племенных конюх конюх конюх

В ряде районов нашей области в конце ноября с. г. будут проведены выставки и выходы племенных конюх конюх.

В Багратионовском районе будут демонстрироваться лошади русско-орынской породы из конюх «Славяно-Сибирский», «Славяно-Парбг» и др.

Лошадь породы брабансон (железнодорож) вывезут на выставку конюхи «Славяно-Сибирский» и «Красный ягланов», Томского района.

Выходы племенных конюх конюх будут проведены также в Ковельском и Шадринском районах.

# На высоком идейно-теоретическом уровне провести общегородскую научную студенческую конференцию

25 ноября в Колхозном зале открывается, с третьей городской студенческой конференции. На первом пленарном заседании с докладом «Общая биологическая наука» выступил ректор Томского государственного университета профессор В. Т. Макалов. С 26 ноября по 3 декабря будут проходить работы секций и 11 декабря заключительное пленарное заседание. Свыше двухсот студентов разных вузов принимают участие в работе конференции. Будет заслушано 250 докладов.

Третья городская студенческая конференция — знаменательное событие в жизни наших учебных заведений нашей области. Она позволяет почти полностью кропотливой научной работы студентов-биологов. Будет обобщен опыт работы в бакалавриате в вузовских студенческих научных обществах и кружках. Научная студенческая конференция даст возможность участникам узнать на заседании города, о результатах работы в биологической науке. В организационном комитете сейчас в научном обществе работает 150 студентов, а в бакалавриате — свыше 300 человек. Научное общество ведет работу института, организационно в прошлом году и сейчас в нем активно участвует уже 60 студентов.

Важнейшим условием не только для ученых, но и для серьезной научно-исследовательской деятельности. С первых дней учебы в высшей школе советский студент не только изучает ту или иную отрасль науки, но и одновременно становится на путь искателя, исследователя. Наша молодежь уверенно смотрит в будущее, путь ее ведет, каждый шаг вперед — труд, учеба, готовность в большой общественной трудовой деятельности — студенту коммунистического общества.

Программа студенческой конференции — яркий документ творчества и исканий нашей молодежи. Тематика студенческих докладов настолько разнообразна, что можно смело сказать: глубоко и всесторонне изучит научная молодежь все важнейшие отрасли современной науки и техники. Кроме отвлеченных научных и студенческих докладов вузов на решения актуальных вопросов Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Многие докладчики и члены жюри Т. И. Макалов и его коллеги в биологической науке сейчас глубоко изучают в научном обществе учащихся бакалавриата. Студенты биологических факультетов, готовясь к конференции, работают при докладах, в которых излагают материальное учение Менделеева и Лисского.

Из 33 докладов, которые будут заслу-

шаны на заседаниях биологической секции, 12 докладов освещают мировую науку теоретически. Первые заседания секции открываются докладом студента III курса ТГУ тов. Хохлова на тему: «Жизнь и деятельность В. И. Менделеева». Теоретический докладчик Т. Д. Зосина доклад в своем докладе студента этого же курса тов. Наволин. Многие студенты биологических факультетов строят свои доклады на данных, полученных лично в результате серьезной научно-исследовательской работы, причем некоторые доклады представляют не только теоретическое, но и практическое значение. Например, студентка III курса ТГУ тов. Хрипунова выступила с докладом: «Эндобиология на службе социалистического строительства», студентка III курса ТГУ тов. Черепанова и Новоселова выступили с докладом: «Влияние маршала на рост растений», студент В. курса ТГУ Маринков в своем докладе рассказывает о богатых рыбных ресурсах озер и о мерах борьбы с ними. Доклады студентов-биологов Климова, Исаева, Восточникова, Лукиченко и других посвящены сложным теоретическим проблемам. Некоторые студенты глубоко и всесторонне изучили жизнь и научную деятельность великих русских ученых-биологов. Например, студентка V курса ТГУ тов. Чернова выступила с докладом: «И. М. Сеченов и его борьба за передовую материалистическую биологию».

На биологической секции наибольшее количество докладов — 33, безусловно, но, отвлеченно. Оно говорит о том, что студенты-биологи настойчиво и упорно изучают одну из важнейших отраслей науки, освещают передовую материалистическую теорию И. В. Менделеева.

На заседаниях географической секции будет заслушано 19 докладов. Тематика их также отражает большую исследовательскую работу студентов-географов. Например, студентка IV курса ТГУ тов. Шумарова подготовила доклад: «Проблема геологической карты в Забайкальи». С характерной особенностью и глубиной знания характеров района Западной Сибири выслушает студентка того же курса тов. Писемская. Несколько студентов характеризуют экономическое состояние и географическое положение отдельных районов Сибири и горю.

Широко и разнообразно тематика докладов студентов-геологов. Многие доклады построены на материалах геологических экспедиций, в которых принимали участие студенты. Например, студент IV курса геологического института т. Савицкий подготовил доклад «Результаты географических разведок при поисках угляемых месторождений». Студент тов. Брыковский выступил с докладом «Геометрия татарского богатства месторождений».

В секции геологов будет заслушан ряд научных докладов, характеризующих научную деятельность крупнейших советских геологов В. А. Обручева, М. А. Усова. Студенты старших курсов смело берутся за решение сложных геологических вопросов. Студент IV курса Томского университета тов. Халков выступил с докладом «Проблема изучения геологии в свете геологической методологии». Студент-геолог в своих докладах разрабатывает важнейшие вопросы, связанные с установкой пути Кузбасса, с освоением природных богатств Востока. Большинство докладов горной секции связано непосредственно с практической работой в горной про-

мышленности и это, безусловно, положительный результат. Геология и горняки в стенах вузов плодотворно готовятся к будущей практической и научной работе.

Студенты исторических факультетов, участвуя в конференции, провели серьезные исследования. Здесь можно отметить, как положительный факт то, что многие студенты работают над темой революционного движения в гор. Томске и вообще в Западной Сибири. В нашей исторической литературе революционное прошлое Сибири освещено далеко неполно и, несомненно, эти работы студентов будут весьма важным вкладом в историческую науку. Подготовили доклад: «Революционные организации в Томске накануне революции 1905 года», «Последние дни интервенции в Приморье», «К вопросу американской интервенции на Дальнем Востоке», «ДРР и ДРБС» (студентка Мазепина).

На заседаниях секции социально-экономических наук будут заслушаны 12 докладов. В своих докладах студенты освещают исторические, философские вопросы, темы из истории международных отношений. Например, студент т. Быков подготовил доклад о патристике в науке. Разработаны доклады: «Материализм Ломоносова», «Явление и естественность», «О естественности», «Следует отметить, что студенты, изучающие социально-экономические дисциплины, в прошлых конференциях не участвовали. Кафедры само малочисленными в этом году привлекали большое количество студентов к научно-исследовательской работе.

11 докладов подготовили студенты-литературоведы и 18 докладов — литературоведы.

http://vital.lib.tsu.ru  
Семинар культурпросветработников

Составил семинар работников культурпросветработников Зырянского района. На нем были прочитаны лекции: «Построение социалистического общества в СССР и переход к коммунизму» и «Гранные задачи партии».

Состоялись беседы, как ребята влад дьяков, как провести вечер уютности-комсомольства. Участники получили ряд новых впечатлений. Такие семинары проводятся в районе ежегодно.

Энкурсия учащихся на 3 вод

Ученики химического вуза 8-й ученической средней школы под руководством преподавательницы А. С. Дмитриевой провели интересную экскурсию на аэродромный завод. Они посетили цехи завода и познакомились с работой там. Физик рассказал экскурсантам об изготовлении стекла и применении их в химической промышленности.

Ученики 9-го класса 8-й мужской средней школы г. Томска.

С 15 ноября с. г. в Томске началось открытие кружков художественной самодеятельности рабочих и служащих. Лучшие коллективы в отдельные школы, записавшие первые шаги, приступили к работе в кружках художественной самодеятельности, который состоялись в конце ноября с. г.

Транспортировка рыбы на самолетах

Томская контора рыбобуды Министерства на рыбной промышленности восточных районов СССР ведет подготовку к перевозке рыбы и консервов в зимних условиях.

Помощь туземного транспорта на линии Колпашево—Томск на перевозку рыбы в конюшню выполняются самолетами.

В течение зимы будет перевезено 600 тонн рыбы, в том числе 50 тонн — вазульскими турами.

Кроме того, до конца года контора рыбобуды будет перевезти 480 тонн рыбы в Дальнего Востока.

Обязательство геочелювигов Кузбасского МТС

КРИВОШЕВО (По телефону). В этом году Кривошево (МТС) хорошо выполнит план тракторной работы и сбора туру. Это дает возможность выполнить планы, еще в прошлом году, наметить ремонтные работы. Сейчас выдвинуто на ремонт 2 трактора и 4 тракторных плуга. Коллектив взял обязательство к новому году отремонтировать 11 тракторов, 2 комбайна и 20 прицепных машин.

Колхозные охотники на промысле

В подотрасли охоты Томского района успешно ведут отстрел беляк охотники из колхоза «Путь Ленина», Тахтамышевского сельсовета.

За пять лет работы охотники Сергей Малов добыл 100 беляк.

Многие студенты подготавливают теоретические вопросы по истории русского языка, вопросы о патристике литературы. Подготовили доклады: «Древне-славянское учение о патристике литературы» (студент Чепелов), «К вопросу о значении деятельности А. А. Блока в области советского литературоведения» (студент Овчинников), «С. М. Киров о литературе» (студентка Мазепина).

36 докладов будет заслушано на заседаниях секции математики, механики, астрономии и машиностроения. Здесь также большинство докладов построено на основании экспериментальных исследований. На заседаниях физический, химический и энергетический секций будет заслушано 46 докладов. Многие из них характеризуют достижения современной советской науки и техники, студенты решают актуальные проблемы в области физики и химии. Однако следует отметить серьезный недостаток в работе физико-математического института. Они не подготовили ни одного доклада на конференции. Это говорит о том, что в институте еще неудовлетворительно работают физическое кружки, слабо привлекаются студенты к научно-исследовательской работе.

До начала конференции остались считанные дни. Организаторы необходимо завершить все организационные мероприятия. Партийные и комсомольские организации вузов области возглавляют всю подготовительную работу и добьются того, чтобы все студенческие организации города приняли активное участие в работе конференции, чтобы конференция прошла на высоком идейно-теоретическом уровне.

